

从“人找服务”到“服务找人” 我市五方面发力推进基本养老服务体系

本报讯(记者 李严)近日,淮河早报、淮南网记者从市民政局了解到,我市从五个方面开展工作,推进基本养老服务体系

建设。据介绍,我市制定落实基本养老服务清单,出台了《淮南市推进基本养老服务体系实施方案》,明确具体服务对象、内容、标准等,为老人提供老有所依、老有所养必需的基础性、普惠性、兜底性服务。

我市建立精准服务主动响应机制,开展老年人能力综合评估,逐步实现从“人找服务”到“服务找人”。加强残疾老年人养老服务保障。面向独居、空巢、留守、失能、重残、计划生育特殊家庭等老年人提供探访关爱服务,依托基层管理服务信息平台提供养老服务政策咨询、信息查询、业务办理等便民养老服务。

我市完善基本养老服务保障机制,推动建立相关保险和福利及救助相衔接的长期照护保障制度,合理

确定经济困难失能老年人护理补贴范围和补贴标准,建立基本养老服务经费保障机制。

我市提高基本养老服务供给能力,按标准和要求配套建设养老服务设施,政府投入资源或者出资建设的养老服务设施优先用于基本养老服务。发挥公办养老机构基础作用,支持公办养老机构划分失能失智老年人照护专区,优化现有公办养老机构结构。培育优质养老服务主体,落实发展养老服务优惠扶持政策,鼓励社会力量参与提供基本养老服务。

我市提升基本养老服务便利化可及化水平,发展街道(乡镇)区域养老服务中心或为老服务综合体,优先推进与老年人日常生活密切相关的公共服务设施改造,对纳入分散特困供养的失能、高龄、残疾老年人家庭实施居家适老化改造,加强信息无障碍建设。实施社区医养结合能力提升行动,支持有条件的医疗卫生机构为老年人提供上门医疗服务。

学做智慧父母 养育幸福孩子

本报讯(记者 孙鸿)父母是孩子的第一任导师,家庭是孩子的第一所学校,只有正确的家庭教育,才能培养出优秀的孩子。为普及家庭教育知识,提升家长教育水平,7月23日,淮南市妇联、市教体局联合举办了舜耕家庭教育讲堂活动。

本次活动邀请到淮南师范学院教育学院讲师安晓斌给辖区青少年家长授课。安老师为家长们讲解家庭教育对孩子成长的意义以及家庭教育的方式方法,为家长们现场答疑解惑,共同探讨促进孩子健康快乐成长的经验和感悟。

此次活动是市妇联、市教体局关爱未成年人、构建和谐家庭的生动体现,在充实居民精神文化生活的同时,也让家长们正视教育问题,学会如何陪伴孩子健康成长,提高家庭教育水平。

练好“基本功” 提升救援能力

本报讯(记者 柏雪)为加强全市水路运输领域专业应急力量体系建设,高效应对突发事件,淮南市地方海事(港航)管理服务中心开展水上应急突击大队2023年应急救援能力训练,搭建水上应急救援力量实战训练平台,以训促战,进一步提升水上应急救援能力,展现海事应急救援队伍技术水平。

为高质量完成此次训练,海事中心成立以主要领导为组长的领导小组,领导小组下设教练组、组训组、保障组、宣传组。训练包含理论知识学习、体能训练、舟艇驾驶、水域救援等内容,特邀市红十字会指导老师和曙光救援队队员现场讲解演示相关急救知识和舟艇驾驶技术,全体队员认真听讲、刻苦练习,克服高温天气带来的不利影响。通过科学训练,提高队伍素质,打造一支来之能战、战之必胜的水上应急救援队伍。

随着汛期的来临,雨水不断增加,气象灾害随时可能发生。此次训练的开展,不仅帮助应急突击大队成员快速掌握水域救援操作流程和安全规范,还增强了快速反应、临危处置水上救援能力,确保一旦发生水上事故,能够及时有效地实施水上救援,最大限度地减少人员伤亡和财产损失。



廉政书画 进机关

7月21日,中煤新集能源股份有限公司工作人员正在悬挂廉政书画作品。当日,该公司举办了书画展廉活动,从职工及家属的创作中,遴选出140幅优秀作品,悬挂到办公区域,丰富廉政文化宣传形式。

本报通讯员 晓胡 摄

人间自有真情在 献出鲜血倾注爱 淮南电信连续17年组织职工开展无偿献血

本报讯(记者 张明星 通讯员 王珊珊 熊伟)在完成血液采集后,领取到一本红色的无偿献血证,中国电信淮南分公司的职工们个个脸上洋溢着光荣的神采。7月21日上午,中国电信淮南分公司组织开展了2023年度员工自愿无偿献血活动。这也是该公司连续第17年组织开展员工自愿无偿献血活动。

经过信息登记、健康征询、体格检查、初筛化验等一系列严格的检查,符合条件后,一位位职工有序排队,等待血液的采集。大家挽起衣袖,面带笑容,有的手持“用爱心照亮人生,用鲜血挽救生命”“人间自有真情在,献出鲜血倾注爱”等标语,相互加油鼓劲。在护士熟练地操作下,只见一股股新鲜的血液缓缓流入血袋中,那浓浓的鲜血是一颗颗爱心的凝聚,承载着生命

的希望。

据了解,中国电信淮南分公司17个党组织共计110余名党(团)员、群众参加了本次无偿献血,共有60人成功献血,总献血量达16000毫升。

多年来,该公司党委高度重视无偿献血,把该活动作为开展道德实践,深化学雷锋志愿服务活动的有效载体,并把此项活动纳入文明单位创建考核内容。通过精心组织和广泛宣传动员,在公司内部掀起了全员参与无偿献血的热潮,充分发挥了公司在公益活动中的积极作用,践行了社会责任和使命担当,展示了淮南电信的良好形象。

职工们纷纷表示:无偿献血,无限光荣,不仅奉献了爱心,点亮了自己,更温暖了他人,为社会传递了真善美,注入了正能量。

开办讲座 关爱职工

本报讯(记者 王伟 通讯员 景星)为保障一线城管队员、环卫工人的身体健康,提高他们的防暑降温意识及自我防护能力,近日,淮南高新区城管大队邀请安徽理工大学第一附属医院医护专家开展“防中暑、防卒中”科普宣讲及义诊活动。

活动现场,该院神经内科及急诊科医生为大家讲解了中暑的分类、中暑的原因、卒中的表现及日常预防等知识。职工们认真听讲,讲座气氛活跃,现场不时响起阵阵掌声。

宣讲结束后,医院11个科室的医护人员还设置了咨询台,发放健康教育宣传资料,现场为职工测量血压、血糖。

“这次活动特别及时,学到了很多防暑知识,平时都没怎么留心,以后肯定要注意。”环卫职工李师傅说。